



# **DOUNIA SOLIDARTE +**

Tel : +226 50 43 55 03  
[dounia\\_solidarite@yahoo.fr](mailto:dounia_solidarite@yahoo.fr)  
[www.douniasolidarite.org](http://www.douniasolidarite.org)

Partenaire de Solidarité Sida



## **Renforcement de l'accompagnement médical et socioéconomique au profit des PVVIH les plus nécessiteuses de l'arrondissement de Boulmiougou au Burkina Faso**

### **Contexte d'intervention**

Le projet se déroule dans les secteurs 16 et 17 et des villages de Bonsa, Zagtouli Zogo et Sandogo de l'arrondissement de Boulmiougou Ouagadougou au Burkina Faso.

### **La population cible**

Le projet s'est adressé à l'ensemble de nos bénéficiaires avec un accent particulier sur les plus démunis. Il faut noter que plus de 90% de nos bénéficiaires sont des femmes, veuves dans de nombreux cas avec plusieurs enfants, sans emploi et vivant une précarité sociale et économique accrue. Nous suivons également une douzaine d'enfants de 6 à 14 ans dont quatre sont des orphelins complets. Les jeunes femmes sans maris sont aussi nombreuses, soit n'ayant jamais eu de mari, soit ayant été divorcées ou répudiées. Les âges vont donc pour les adultes de 16 à 73 ans et 65% des patients vivent en zone semi-urbaine. Il faut également savoir que nombreux sont analphabètes.

### **DOUNIA SOLIDARITE +**

Tel : +226 50 43 55 03  
[dounia\\_solidarite@yahoo.fr](mailto:dounia_solidarite@yahoo.fr)  
[www.douniasolidarite.org](http://www.douniasolidarite.org)

**Renforcement de l'accompagnement médical  
et socioéconomique - Boulmiougou**

## 1. Objectifs du programme

*Le présent projet puise ses justifications à travers les points suivants :*

- les besoins non couverts qui avaient justifié la requête sont loin d'être couverts. Il s'agit surtout de l'accès aux soins et traitements. Le Burkina Faso ayant échoué aux rounds 7, 8 et 9 du Fonds Mondial, les conséquences sont directes et implacables sur les patients surtout les plus pauvres. Et même si le round 10 est un acquis aujourd'hui, force est de remarquer que les ressources sont très certainement utilisées pour couvrir les crédits des années antérieures. De ce fait, de multiples questions et préoccupations sont toujours d'actualité et laissent voir que l'intérêt des patients réside toujours sur ce projet, du moins jusqu'à ce que les ressources du round 10 soient disponibles jusqu'au niveau décentralisé. Jusqu'à présent les patients se prennent en charge.

- la mise en œuvre du présent projet a permis d'atteindre des résultats très encourageants et satisfaisants aussi bien chez les bénéficiaires que chez les partenaires terrains et acteurs de mise en œuvre. Le projet a le mérite d'avoir été là au bon moment et d'avoir pris l'essentiel des préoccupations des plus pauvres. Et l'arrêter pendant que les choses au niveau national restent toujours un grand flou serait inopportun.

*Les besoins qui restent à couvrir sont essentiellement :*

- l'appui à la réalisation des différents examens : depuis plus de deux ans les patients sont laissés à eux-mêmes quant à la réalisation de leurs examens de suivi, de CD4/Charge virale et autres examens complémentaires ;

- Les médicaments (ARV) sont gratuits mais les patients sont laissés à eux-mêmes pour la réalisation de leurs différents examens de suivi, ce qui est un casse-tête chinois pour eux ;

- Les services de dépistage PTME+ sont assurés par Dounia Solidarité + dans l'arrondissement car étant la seule qui dispose de réactifs par fonds propres pour continuer d'assurer les services de conseil et de dépistage dans cette vaste zone ;

- De nouvelles infections et le risque de rebond de l'épidémie au sein des groupes spécifiques vulnérables et à risque sont à craindre ;

- Le nombre de femmes séropositives qui reviennent vers les structures de prise en charge avec des grossesses est trop élevé et très inquiétant ;

- Les problèmes alimentaires se posent aussi bien chez l'adulte, chez l'adolescent que chez le nourrisson né de mère séropositive ;

- L'insuffisance au niveau économique (AGR) est criarde ;

- Une précarité de la santé de la reproduction des femmes et des adolescentes ;

- L'insuffisance d'offre de services en santé sexuelle et reproductive et en planification familiale.

Le projet se veut de répondre, comme les années précédentes, aux problèmes d'accès aux soins et aux traitements tout en joignant un volet accès aux besoins sociaux de base. En effet, la préoccupation première des patients demeure sans conteste leurs soins et traitements qui connaissent de nombreuses difficultés depuis déjà 3 ans. Dès lors, ADS va contribuer à faciliter l'accès des plus pauvres à la réalisation des différents examens de suivi et à l'obtention des médicaments essentiels génériques contre les infections opportunistes.

Il s'agira aussi pour ADS d'accompagner le médical par des actions favorisant une entrée correcte des patients dans la liste de ceux qui sont sous Traitement ARV, de leur guider vers une bonne observance des traitements et vers une alimentation correcte par des activités nutritionnelles.

Il s'agira enfin de veiller à soutenir les plus nécessiteux par des actions communautaires et solidaires d'accompagnement en services sociaux de base comme la scolarisation des orphelins et autres enfants vulnérables, l'accès à l'alimentation, le soutien psychologique, etc.

**Les principaux résultats visés sont entre autres :**

- Une meilleure accessibilité aux soins et traitements ;
- Une amélioration des conditions et la qualité de vie des bénéficiaires ;
- Une accessibilité aux classes pour les OEV

*Les principaux objectifs du projet ont été :*

**Objectif général :** L'objectif général était de Contribuer à l'amélioration des conditions et la qualité de vie des PVVIH et de leurs familles en renforçant les actions d'accès aux soins et traitements et les besoins sociaux de base dans l'arrondissement de Boulmiougou au cours de l'année 2013.

**Objectif spécifique 1 :** A la fin du projet au moins 2300 personnes infectées qui avaient un accès difficile aux soins, traitements et observance devraient en avoir eu un meilleur accès, et 85% des bénéficiaires auront connu une amélioration de leur état de santé.

**Objectif spécifique 2 :** A la fin du projet, au moins 360 personnes infectées et leurs familles en difficultés ont reçu un accompagnement psychosocial de qualité basé sur le nutritionnel, le scolaire et l'économique et au moins 85% d'entre eux connaissent moins de problèmes psychosociaux.

**Objectif spécifique 3 :** A la fin du projet, l'association devrait connaître une nette amélioration dans ses offres de services, de productivité et dans son développement organisationnel et fonctionnel.

**Activités développées :**

**Objectif spécifique 1 :** A la fin du projet 600 personnes infectées qui avaient un accès difficile aux soins et traitements en ont eu un meilleur accès, et 85% des bénéficiaires connaissent une amélioration de leur état de santé.

**Activité 1 :** Payer les frais d'examens de CD4 de 20 personnes par mois, soit 240 sur l'année

**Activité 2 :** Payer les frais d'examens de la charge virale de 03 personnes par mois, soit 36 sur l'année.

**Activité 3 :** Payer les frais des examens de bilan de 30 personnes par mois, soit 360 sur l'année.

**Activité 4:** Rendre disponible les médicaments essentiels contre les infections opportunistes au profit d'au moins 600 bénéficiaires sur l'année.

**Activité 5 :** Organiser deux fois par mois un club d'observance au profit d'au moins 30 personnes sous TAR, soit 720 personnes sur l'année.

**Activité 6 :** Assurer la subvention des médicaments en spécialité à 20 PVVIH par mois soit 240 sur l'année

**Objectif spécifique 2 :** A la fin du projet, au moins 300 personnes infectées et leurs familles en difficultés ont reçu un accompagnement psychosocial de qualité basé sur le nutritionnel, le scolaire et l'économique et au moins 85% d'entre eux connaissent moins de problèmes psychosociaux.

**Activité 7 :** Organiser 30 sorties VAD/VAH par mois, soit 360 sur l'année.

**Activité 8 :** Assurer une aide financière à 10 familles en difficulté chaque mois, soit 120 sur l'année.

**Activité 9 :** Apporter un appui alimentaire à 20 familles en difficultés chaque mois, soit 240 sur l'année.

**Activité 10 :** Assurer la scolarisation de 50 OEV du primaire et 35 du secondaire sur l'année.

**Objectif spécifique 3 :** A la fin du projet, l'association connaît une nette amélioration dans sa productivité et dans son développement organisationnel et fonctionnel

**Activité 11 :** Assurer le fonctionnement de l'association

**Activité 12:** Payer les salaires des acteurs

**Activité 13:** Assurer le suivi et l'évaluation du projet

### *Méthode d'intervention*

**Objectif spécifique 1 :** A la fin du projet 600 personnes infectées qui avaient un accès difficile aux soins et traitements en ont eu un meilleur accès, et 85% des bénéficiaires connaissent une amélioration de leur état de santé.

## Activité 1 :

**Payer les frais d'examens de CD4 de 20 personnes par mois, soit 240 sur l'année**

### *Modalités de mise en œuvre*

L'association va signer une convention avec un laboratoire privé le plus proche (pharmacie-laboratoire du progrès ; laboratoire du Camp Sangoulé Lamizana, etc.).

Il sera donc délivré des bons sur présentations des bulletins d'examens à la section psychosociale aux requérants qui répondraient aux critères d'éligibilité fixés de façon participative lors des groupes d'auto support. Les bénéficiaires se présenteront ensuite au laboratoire qui délivrera une facture mensuelle à l'association.

Les principaux critères sont :

- Etre régulièrement inscrit dans le registre de l'association ou détenir une lettre de référence d'une association ou centre de santé partenaire,
- Etre inscrit dans un centre de prise en charge médicale,
- Etre sous ARV,
- Détenir un bulletin d'examen ou une ordonnance médicale en bonne et due forme
- Participer régulièrement aux activités du projet,
- Etre sans emplois,
- Avoir l'aval de la section psychosociale ou de la section médicale.

### **Moyens humains et matériels**

- 2 personnes (responsable médical et comptable).
- Bons d'examen

### **Lieux, période et durée**

Laboratoire du CMA de Pissy ; laboratoire du Camp Sangoulé Lamizana du 1<sup>er</sup> janvier au 31 décembre 2014.

## Activité 2 :

### Payer les frais d'examens de la charge virale de 03 personnes par mois, soit 36

#### Modalités de mise en œuvre

L'association va signer une convention avec un laboratoire privé le plus proche (Clinique El Fateh Suka; Hôpital National Yalgadogo, Clinique Sandof et Hôpital Pédiatrique Charles De Gaulle).

Il sera donc délivré des bons sur présentations des bulletins d'examens à la section psychosociale aux requérants qui répondraient aux critères d'éligibilité fixés de façon participative lors des groupes d'auto support. Les bénéficiaires se présenteront ensuite au laboratoire qui délivrera une facture mensuelle à l'association.

Les principaux critères sont :

- Etre régulièrement inscrit dans le registre de l'association ou détenir une lettre de référence d'une association ou centre de santé partenaire,
- Etre inscrit dans un centre de prise en charge médicale,
- Etre sous ARV,
- Détenir un bulletin d'examen ou une ordonnance médicale en bonne et due forme
- Participer régulièrement aux activités du projet,
- Etre sans emplois,
- Avoir l'aval de la section psychosociale ou de la section médicale.

#### Moyens humains et matériels

- 2 personnes (responsable médical et comptable).
- Bons d'examen

#### Lieux, période et durée

Clinique El Fateh Suka ; Hôpital National Yalgadogo, Clinique Sandof et Hôpital Pédiatrique Charles De Gaulle du 1<sup>er</sup> janvier au 31 décembre 2013.

### Activité 3 :

**Payer les frais des examens de bilan de 30 personnes par mois, soit 360 sur l'année.**

#### **Modalités de mise en œuvre**

L'association va signer une convention avec un laboratoire privé le plus proche (Clinique El Fateh Suka; Clinique Sandof et Hôpital Pédiatrique Charles De Gaulle). Il sera donc délivré des bons sur présentations des bulletins d'examens à la section psychosociale aux requérants qui répondraient aux critères d'éligibilité fixés de façon participative lors des groupes d'auto support. Les bénéficiaires se présenteront ensuite au laboratoire qui délivrera une facture mensuelle à l'association.

Les principaux critères sont :

- Etre régulièrement inscrit dans le registre de l'association ou détenir une lettre de référence d'une association ou centre de santé partenaire,
- Etre inscrit dans un centre de prise en charge médicale,
- Etre sous ARV,
- Détenir un bulletin d'examen ou une ordonnance médicale en bonne et due forme
- Participer régulièrement aux activités du projet,
- Etre sans emplois,
- Avoir l'aval de la section psychosociale ou de la section médicale.

#### **Moyens humains et matériels**

2 personnes (responsable médical et comptable).

Bons d'examen

#### **Lieux, période et durée**

Clinique El Fateh Suka; Hôpital National Yalgadogo, Clinique Sandof et Hôpital Pédiatrique Charles De Gaulle du 1<sup>er</sup> janvier au 31 décembre 2013.

#### **Activité 4:**

**Rendre disponible les médicaments essentiels contre les infections opportunistes au profit d'au moins 600 bénéficiaires sur l'année.**

#### **Modalités de mise en œuvre**

Les médicaments seront payés à la CAMEG ou à la DPBF et stockés au siège. Il sera alors délivré des bons sur présentations des ordonnances à la section psychosociale. Les médicaments sont alors servis par la gérante du dépôt pharmaceutique. Les médicaments qui ne seront pas disponibles au dépôt pharmaceutique de l'association seront achetés directement dans une pharmacie de la place.

#### **Moyens humains et matériels**

- 3 personnes (responsable psychosocial, gérante de dépôt pharmaceutique et comptable).
- Bons de médicaments

#### **Lieux, période et durée**

Dépôt ADS, Pharmacies de la place ; du 1<sup>er</sup> janvier au 31 décembre 2013.

#### **Activité 5 :**

**Organiser deux fois par mois un club d'observance au profit d'au moins 30 personnes sous TAR, soit 720 personnes sur l'année.**

#### **Modalités de mise en œuvre**

Une séance de club d'observance sera organisée 1 fois par mois au profit des personnes sous TAR qui ont des difficultés particulières par rapport à leurs traitements.

Les séances se dérouleront avec la participation d'un médecin ou infirmier prescripteur.

Les bénéficiaires de ces séances sont identifiés par leurs propres expressions ou par les médiateurs communautaires.

#### **Moyens humains et matériels**

#### **DOUNIA SOLIDARITE +**

Tel : +226 50 43 55 03

[dounia\\_solidarite@yahoo.fr](mailto:dounia_solidarite@yahoo.fr)

[www.douniasolidarite.org](http://www.douniasolidarite.org)



- 1 médecin ou infirmier prescripteur
- 1 conseiller communautaire
- boîtes à images, cassettes de témoignage.

### **Lieux, période et durée**

Cette activité se déroulera au siège de l'association 1 fois par mois sur toute l'année 2014.

### **Activité 6 :**

**Assurer la subvention des médicaments en spécialité à 20 PVVIH par mois soit 240 sur l'année**

### **Modalités de mise en œuvre**

Les patients qui détiennent une ordonnance se présenteront chez leurs médiateurs sociaux qui décideront d'honorer l'ordonnance ou pas. Si l'ordonnance doit être honorée, la caissière débloque l'argent, paie les produits et reçoit un reçu. Certains produits se trouveront au dépôt car on les achète directement chez les grossistes pour avoir des retenus. Si tel est le cas, le patient se présente chez la gestionnaire du dépôt qui sert les produits et fait un accusé de réception.

### **Moyens humains et matériels**

3 personnes (médiateurs, caissière, gérante du dépôt)

### **Lieux, période et durée**

Cette activité se déroulera dans l'arrondissement de Boulmiougou tout au long de l'année 2014.

**Objectif spécifique 2 :** A la fin du projet, au moins 300 personnes infectées et leurs familles en difficultés ont reçu un accompagnement psychosocial de qualité basé sur le nutritionnel, le scolaire et l'économique et au moins 85% d'entre eux connaissent moins de problèmes psychosociaux.

### **Activité 7 :**

**Organiser 30 sorties VAD/VAH par mois, soit 360 sur l'année.**

### **Modalités de mise en œuvre**

Les médiateurs sociaux ou conseillers psychosociaux vont effectuer des visites à domicile et ou à l'hôpital au profit des nouvelles personnes dépistées ou des anciens sur leur demande. Cette activité vise à se

rendre compte des réalités que vivent certains patients et de trouver ou proposer des solutions à court ou moyen terme.

### **Moyens humains et matériels**

- 4 médiateurs communautaires
- 2 mobylettes
- carburants
- kits de VAD (savons, pâte dentifrice, eau de javel, etc.)

### **Lieux, période et durée**

Domiciles et sites d'hospitalisation des patients de l'arrondissement de Boulmiougou à la demande au cours de toute l'année 2014.

## **Activité 8 :**

**Assurer une aide financière à 10 familles en difficulté chaque mois, soit 120 sur l'année.**

### **Modalités de mise en œuvre**

Les requêtes seront reçues à la section psychosociale. Une étude se fera sur les requérants à travers les VAD et les enquêtes auprès des connaissances du requérant ; ensuite la section décidera sur la base des critères d'éligibilité sur l'octroi ou non de l'aide qui est ponctuelle. Chaque bénéficiaire signera un accusé de réception de l'aide chez la trésorière avant de rentrer en possession de ses fonds.

Les principaux critères d'éligibilités sont :

- Etre régulièrement inscrit dans le registre de l'association ou détenir une lettre de référence d'un centre de santé partenaire
- Etre reconnue dans une situation extrêmement difficile en ressources financières
- Etre chef de famille suivie par l'association
- Etre dans une situation favorable par rapport aux points suivants : veuvage, nombre d'enfants, situation de maternité
- N'avoir pas reçu plus de deux appuis sociaux au cours du semestre en cours.

### **Moyens humains et matériels**

- 1 trésorière

## **DOUNIA SOLIDARITE +**

Tel : +226 50 43 55 03

[dounia\\_solidarite@yahoo.fr](mailto:dounia_solidarite@yahoo.fr)

[www.douniasolidarite.org](http://www.douniasolidarite.org)

- le comptable du projet
- la section psychosociale
- des cahiers
- carburant

### **Lieux, période et durée**

Les activités se dérouleront au secteur 17 de l'arrondissement de Boulmiougou tous les jours de l'année 2013.

### **Activité 9 :**

**Apporter un appui alimentaire à 20 familles en difficultés chaque mois, soit 240 sur l'année.**

### **Modalités de mise en œuvre**

Les requêtes seront reçues à la section psychosociale. Une étude se fera sur les requérant à travers les VAD et les enquêtes auprès des connaissances du requérant ; ensuite la section décidera sur la base des critères d'éligibilité sur l'octroi ou non de l'aide qui est ponctuelle. Chaque bénéficiaire signera un accusé de réception de l'aide chez la gestionnaire de stocks avant de rentrer en possession de ses vivres.

Les principaux critères d'éligibilités sont :

- Etre régulièrement inscrit dans le registre de l'association ou détenir une lettre de référence d'un centre de santé partenaire
- Etre reconnue dans une situation extrêmement difficile en ressources financières
- Etre chef de famille suivie par l'association
- Etre dans une situation favorable par rapport aux points suivants : veuvage, nombre d'enfants, situation de maternité
- N'avoir pas reçu plus de deux appuis sociaux au cours du semestre en cours.

### **Moyens humains et matériels**

- 1 gestionnaire de stocks
- la section psychosociale
- des cahiers

### **DOUNIA SOLIDARITE +**

Tel : +226 50 43 55 03  
[dounia\\_solidarite@yahoo.fr](mailto:dounia_solidarite@yahoo.fr)  
[www.douniasolidarite.org](http://www.douniasolidarite.org)

- carburant

### **Lieux, période et durée**

Les activités se dérouleront au secteur 17 de l'arrondissement de Boulmiougou tous les jours de l'année 2013.

## **Activité 10 : Assurer la scolarisation de 50 OEV du primaire et 35 du secondaire sur l'année.**

### **Modalités de mise en œuvre**

La section OEV est en charge des questions concernant les orphelins et enfants vulnérables (OEV). Elle enregistre les enfants en fonction des critères propres à l'association et les sélectionne aussi en fonction d'autres critères selon les projets. Ici, il s'agira essentiellement des enfants infectés ou directement affectés mais en situation très difficile.

Il leur sera remis des kits scolaires et les places dans les établissements seront négociées avec les chefs d'établissement. Les frais de scolarité seront payés ou avancés en fonction des conditions de chaque établissement. Ensuite, les médiateurs chargés du suivi feront des visites à l'école et à domicile chaque mois pour s'assurer que tout va bien.

Les principaux critères d'éligibilité sont :

- Etre régulièrement inscrit dans le registre de la section OEV de l'association ou détenir une lettre de référence de l'action sociale
- Etre reconnue dans une famille à situation extrêmement difficile en ressources financières
- N'être pas âgé de plus de 18 ans
- Etre chef de famille suivie par l'association
- Etre dans une situation favorable par rapport aux points suivants : statut sérologique, statut sociale des parents, nombre de frères et sœurs scolarisés, types de vulnérabilité, etc.
- avoir amélioré ses résultats scolaires au cours des deux années précédentes ;
- Etre de mère dans une situation favorable par rapport aux points suivants : veuvage, nombre d'enfants, ancienneté dans l'accompagnement scolaire.
- les orphelins chefs de famille sont prioritaires

### **Moyens humains et matériels**

- 2 médiateurs communautaires
- 1 gestionnaire
- 1 comptable
- 2 mobylettes
- carburant

### **Lieux, période et durée**

L'activité se déroulera au siège pour les donations de kits et dans les établissements et les domiciles pour le suivi social et scolaire qui durera toute l'année scolaire. Les donations et la recherche de places se dérouleront du mois de juillet à septembre 2014.

**Objectif spécifique 3 :** A la fin du projet, l'association connaît une nette amélioration dans sa productivité et dans son développement organisationnel et fonctionnel

## **Activité 11 : Assurer le fonctionnement de l'association**

### **Modalités de mise en œuvre**

Les frais seront décaissés et disponibles chez la trésorière pour alimenter la caisse menu dépenses. Ils serviront à appuyer les dépenses liées au paiement des fournitures de bureau au profit du projet et des charges fixes de l'association.

### **Moyens humains et matériels**

- le comptable du projet
- une trésorière
- le coordonnateur du projet

### **Lieux, période et durée**

Les activités se dérouleront au secteur 17 de l'arrondissement de Boulmiougou tous les jours de l'année 2013

## Activité 12: Payer les salaires des acteurs

### Modalités de mise en œuvre

Le personnel sera recruté ou nommé et un contrat sera signé entre l'association et les personnes en charge de la gestion et de la mise en œuvre du projet.

Les motivations seront payées mensuellement pour services rendus par chèque au nom de chaque bénéficiaire.

### Moyens humains et matériels

- le comptable ;
- une trésorière ;
- le coordonnateur du projet ;
- un médiateur social ;
- le bureau exécutif.

### Lieux, période et durée

Les activités se dérouleront au secteur 17 de l'arrondissement de Boulmiougou dans la dernière semaine de chaque mois de l'année 2013.

## Activité 13: Assurer le suivi et l'évaluation du projet

### Modalités de mise en œuvre

Le suivi étant un processus continu, le comité composé du responsable du projet et des membres du bureau exécutif effectueront des visites terrain pour vérifier l'état des réalisations des activités terrain. Des rencontres de régulation mensuelle permettront l'examen des rapports et de faire un bilan de parcours sur l'avancement de la mise en œuvre du projet.

Deux sessions regrouperont les intervenants du projet (mi-parcours et final) pour l'évaluation à mi-parcours et finale du projet. Ce qui facilitera la mesure de l'impact du projet par rapport aux stratégies et la pertinence de la mise en œuvre.

### Moyens humains et matériels

- le comptable

### DOUNIA SOLIDARITE +

Tel : +226 50 43 55 03  
[dounia\\_solidarite@yahoo.fr](mailto:dounia_solidarite@yahoo.fr)  
[www.douniasolidarite.org](http://www.douniasolidarite.org)

- les responsables d'activités
- le coordonnateur du projet
- le bureau exécutif
- 1 ordinateur complet
- une connexion Internet
- les outils de collectes de données

### **Lieux, période et durée**

Cette activité se déroulera à l'association et sur les sites des activités. Les suivis seront mensuels tandis que l'évaluation intermédiaire se fera au mois de juin 2013 sur trois jours et l'évaluation finale en janvier 2014.

### **Résultats obtenus**

Les objectifs vont être atteints en fin 2013 car ce sont des activités clés au Burkina Faso.

Les activités sont beaucoup plus quantitatives que qualitatives

Les principaux indicateurs sont :

- le nombre de personnes soutenues par le projet
- le nombre d'examens réalisés
- le nombre du personnel ayant reçu une motivation financière pour la mise en œuvre des activités du projet

### **Bilan**

*Éléments de succès* : la prise en charge des examens de bilan CD4, Charge virale et autres examens complémentaires, la scolarisation des OEV, l'observance aux traitements des patients.

*Limites du programme* : insuffisance de ressources financières pour les charges virales, le nombre très élevé de la demande, la multitude des besoins, la non prise en compte des AGR.

*Pistes d'amélioration* : Trouver des financements pour les AGR collectives et individuelles pour se désengager progressivement des offres s de services.

*Suites envisagées* : mettre à contribution les ressources propres pour développer les activités génératrices de revenus.

***Pour en savoir plus, contactez l'association en écrivant à :***

dounia\_solidarite@yahoo.fr ou ouadebaneb@yahoo.fr ou safiat\_oued@yahoo.fr ou vous connecter sur notre site [www.douniasolidarite](http://www.douniasolidarite)